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Niederschrift 8. öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Wiepke 

 

 Sitzungstermin: Montag, 06.07.2020 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: 39638 Hansestadt Gardelegen,  

OT Wiepke, FFW-Gerätehaus 

Anwesend: 
Herr Michael Becker  
Herr Uwe Schlonsak  
Frau Margrit Renner  
Herr Robert Schulz  
Herr Thomas Schulz  
  

Verwaltung  
Frau Mandy Schumacher Bürgermeisterin 
Herr Ottmar Wiesel FBL Baudienstleistungen 
Frau Isolde Niebuhr FBL Sicherheit und Ordnung 
Herr Sven Rasch MA FB Sicherheit und Ordnung, FFW 
  

Gäste:  
Herr B. Bartel  
Frau K. Becker  
Herr W. Gebert  
Herr D. Renner  
Vertreter der Presse  

 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 7. Sitzung des Ortschaftsra-
tes vom 27.02.2020 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Maßnahmen FFW-Gerätehaus 
7 Gestaltung Ehrenfriedhof Wiepke 
8 Veranstaltungen nach der Coronazeit 
9 Verwendung Brauchtumsmittel 
10 Anfragen und Anregungen 
11 TP-Schutzhütte 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 
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Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Ortsbürgermeister Michael Becker, eröffnet die Sit-
zung und stellt die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates fest.  
 
Es sind alle Ortschaftsräte anwesend, damit ist die Beschlussfähigkeit mit vier Ortschaftsrä-
ten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Es wird der Antrag gestellt, die Tagesordnung um den Tagesordnungspunkt “Schutzhütte” 
zu erweitern. Die Einwohnerfragestunde soll auf den letzten Punkt verschoben werden.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die geänderte Tagesordnung für die Sitzung des 
Ortschaftsrates.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 7. Sitzung des Ortschaftsrates 
vom 27.02.2020 

  
Zur Niederschrift gibt es weder Hinweise noch Einwendungen. Daraufhin stellt der Vorsit-
zende die Niederschrift zur Abstimmung.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig die Niederschrift über die 7. Sitzung des Ortschafts-
rates vom 27.02.2020. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

 Die Beratung findet nicht – wie ursprünglich vorgesehen – im Feuerwehrgerätehaus, 
sondern zur Gewährleistung der Abstandsregelungen aufgrund der Coronapandemie im 
Schützenhaus statt.  
 

 Das Amtsblatt soll angefertigt werden.  
 

 An der Kalbenser Straße wurden Linden weggefrässt. Hierfür wurden noch keine neuen 
Bäume geplanzt.  

 

 Der Altmarkkreis möchte die Radwege ausschildern.  
 

 Die Brücke B 71 im Roten Krug wird erneuert. Die Brücke über den Radweg wird zeit-
gleich mit erstellt.  

 

 Zur Gewährleistung eines behindertengerechten Ein- und Ausstiegs beim öffentlichen 
Nahverkehr wird die Bushaltestelle vor H. Holz zum Teich verlegt.  

 

 Bei der Begehung mit dem Planungsbüro wurde festgestellt, dass das Ablussrohr unter 
der Brücke zu klein ist. Vor dem Vorfluter müssten 50 Prozent des Wassers abgeleitet 
werden.  
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 Das Rohr unter der B 71 muss vergrößert werden.  
 

 Der Speckweg muss parallel zum Rückhaltebecken umgebaut werden.  
 

 Das Gitter an der Postchaussee an der Verrohrung unter dem Acker muss geändert 
werden.  

 

 17.06.2020 fand die Beratung mit den Ortsbürgermeistern statt. 
 

 Es soll ein Mitteilungsblatt erstellt werden, in dem alle Informationen (Stadtrat, Ort-
schaftsräte, FFW, Vereine) enthalten sind. Das Blatt soll monatlich an jeden Haus-
halt verteilt werden.  

 2021 begeht die Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen ihr 10-jähriges Beste-
hen.  

 Die Straßenreinigungssatzung wurde den Ortsbürgermeistern übergeben. Der Ort-
schaftsrat soll entscheiden, welche Straße des Ortsteiles maschinell gereinigt wer-
den sollen.  

 Zwei Altersjubiläen gab es im Ort – einen 80. Und einen 70. Geburtstag.  
  
  
 TOP 6 Maßnahmen FFW-Gerätehaus 
  

 In der Ortsfeuerwehr sind 19 Kinder und 17 Jugendliche vertreten. Daher ist der Platz 
unzureichend und das Feuerwehrgerätehaus muss ausgebaut werden.  

 Perspektivisch muss ein neues Gerätehaus gebaut werden. Ein Umbau ist technisch 
nicht möglich.  

 Die Verwaltung hat ein Model konstruieren lassen, welches immer wieder verwendet 
werden kann.  

 Estedt bekommt im Jahre 2021 ein solches Feuerwehrgerätehaus. Danach folgt Solpke.  

 Die Feuerwehr kümmert sich um die Anträge.  
  
  
 TOP 7 Gestaltung Ehrenfriedhof Wiepke 
  

 Am 12.05. gab e seine Begehung auf dem Ehrenfriedhof (“Heldenfriedhof”).  

 In den vergangenen Jahren wurde der Friedhof durch die Stadtangestellten gereinigt.  

 Die Stadt bekommt Bundesmittel für die Pflege der Ehrengräber.  

 Die Beschilderung muss aufgestellt werden.  

 Die Feuerwehr (Wehrleiter) will die Pflege übernehmen.  

 Der Pflegevertrag wird erst nach der Umgestaltung ausgefertigt.  

 Das Konzept für die Gestaltung der Ehrengräber wird in Zusammenarbeit des Denkmal-
schutzes und der Gemeinde erarbeitet.  

 
 

 

 TOP 11 TP-Schutzhütte 
  

 Die Stadt soll mit dem Förderverein eine Vereinbarung für den Standort der Schützhütte 
abschließen.  

 Problem ist die Haftungsübernahme für die Hütte.  

 Der Förderverein soll bei der Bürgermeisterin anrufen.  
  

 
 TOP 8 Veranstaltungen nach der Coronazeit 
  

 Der Gemeindekirchenrat führte eine Sommerwanderung durch. 

 Das Osterfeuer soll im Herbst abgebrannt werden.  

 Unter Beachtung der aktuellen Verordnungen können Feiern geplant werden.  
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 TOP 9 Verwendung Brauchtumsmittel 
  

 Der Förderverein hat seinen Antrag auf Zuschuss aus Brauchtumsmitteln für 2020 zu-
rückgenommen. 

 In 2020 nicht verwendete Mittel können in das Haushaltsjahr 2021 übernommen wer-
den.  

 Aus Brauchtumsmitteln stellt der Ortschaftsrat folgende Beträge für die Vereine zur Ver-
fügung: 

 

60,00 Euro Volkssolidarität 
60,00 Euro Schützenverein 
60,00 Euro Weihnachtsmarkt 
60,00 Euro Wassermühlenverein 

160,00 Euro Jugendfeuerwehr 
 

 Die Jugendfeuerwehr erhält für die Bodenplane von M. Becker eine Spende in Höhe 
von 300,00 Euro.  

 Die Verwaltung prüft, ob die Plane von der Stadt bezahlt werden kann.  
  
  
 TOP 10 Anfragen und Anregungen 
  

 Die Parkordnung wird von der Verwaltung geprüft.  

 Die Linie 100 der PVGS fährt alle zwei Stunden durch das Dorf oder am Friedhof vor-
bei. Die Bürgermeisterin kümmert sich.  

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Anfragen oder Hinweise.  

 
 
 
Michael Becker     Thomas Schulz 
Vorsitzender des Ortschaftsrates    Protokollführer 
der Ortschaft Wiepke 
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